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Landesverband Rheinischer Rassegeflügelzüchter e.V. 
 

Protokoll der LV-Herbstversammlung am 17.09.2011 
im Gasthof Deuss, Korschenbroich-Pesch 

 
Tagesordnungspunkt 1: Begrüßung 
 
Der LV-Vorsitzende Gerhard Ziegler eröffnete die Versammlung um 10.20 Uhr und 
begrüßte die anwesenden Zuchtfreunde.  
 
Seine besonderen Grüße galten den anwesenden Bundesehrenmeistern, den 
Meistern der Rheinischen Rassegeflügelzucht sowie dem geladenen Referenten der 
Veranstaltung Ulrich Krüger. 
 
Des Weiteren richtete er Grußworte und beste Wünsche an die neuen 
Kreisvorsitzenden Dietmar Dreke, KV Rhein-Sieg, und Andreas Eckstein, KV Köln 
und Erftkreis.  
 
Entschuldigt fehlten: 
Horst Krämer, LV-Ehrenvorsitzender 
Alfons Batsch, 2. LV-Protokollführer 
Bernd Isselhorst, Kassenprüfer 
Helmut van Briel 
Phillip Fritz 
 
Der 1. LV-Vorsitzende erläuterte die den Delegierten ausgehändigten Unterlagen. 
Neben der Tagesordnung enthielten sie den Flyer für die LV-Schau 2012, die 
Stellungnahme der Kleintierzüchterverbände NRW gegenüber dem Bauministerium 
NRW, eine CD zur Mitglieder-Bestandserfassung, die LVE-Gutscheine sowie die 
Ehrenkarten für die KV- und StV-Vorsitzenden für die diesjährige LV-Schau. 
Daneben wies er auf die aktuelle Einstreu hin. 
 
Tagesordnungspunkt 2: Totengedenken 
 
In diesem Jahr sind die Zuchtfreunde Werner Böing, RGZV Wesel u. Umg., und Rudi 
Schmidt, RGZV Wermelskirchen, verstorben. 
 
Die Tagungsteilnehmer gedachten aller kürzlich verstorbenen Zuchtfreunde in einer 
Schweigeminute.  
 
Tagesordnungspunkt 3: Feststellung der anwesenden KV/StV 
 
Alle Kreis- und Stadtverbände waren anwesend. Der Vorstand ist mit Ausnahme der 
entschuldigten Mitglieder vollständig vertreten.  
 
Tagesordnungspunkt 4: Annahme der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 
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Tagesordnungspunkt 5: Ehrungen 
 
Der LV-Vorsitzende Gerhard Ziegler nahm folgende Ehrungen verdienter 
Zuchtfreunde der Rheinischen Rassegeflügelzucht vor: 
 
Dem Vorsitzenden des KV Oberberg Willi Krug wurde die silberne Bundesnadel 
verliehen. Die gleiche Auszeichnung erhielten der Tierschutzbeauftragte des LV 
Franz Nuber und der 2. LV-Protokollführer Alfons Batsch. Alfons Batsch werden die 
Nadel sowie die Urkunde zugestellt. 
Für seine Mitarbeit auf der LV-Schau erhielt Joachim Gießler die goldene Ehrennadel 
des LV. 
Dietrich Berlin, RGZV Voerde, erhielt für seine langjährigen Verdienste den 
Ehrenbrief des LV. 
Wilfried Indergrund, RGZV Gruiten, wurde für seine langjährige Vorstandsarbeit im 
Verein und KV sowie seine züchterischen Leistungen zum Meister der Rheinischen 
Rassegeflügelzucht ernannt. 
 
Klaus Korting, Vorsitzender KV Viersen-Krefeld, übergab Vera Spix für das Museum 
des LV ein gerahmtes Gemälde von Georg Kühn. 
  
 
Tagesordnungspunkt 6: Verlesen und Genehmigung der Niederschrift von der 
JHV am 26.03.2011 
 
Die Niederschrift war allen Delegierten zugegangen, auf eine Verlesung wurde 
einmütig verzichtet. Der LV-Vorstand beantragte hinsichtlich des TO 13.2 eine 
Änderung, da der Wahl des Protokollführers nicht § 7 sondern § 8 der LV-Satzung 
zugrunde lag. Der Text zu diesem Tagesordnungspunkt lautet nunmehr: 
 
„Der LV-Vorsitzende schlug der Versammlung Sebastian Kral vor. Er wurde bei drei 
Gegenstimmen von der Versammlung gewählt." 
 
Die Versammlung nahm das in dieser Weise geänderte Protokoll einstimmig an. 
 
Werner Hagen übergab Vera Spix für das Museum des LV einen Schaukatalog aus 
dem Jahr 1930. 
 
 
Tagesordnungspunkt 7: Vortrag von Herrn Ulrich Krüger: „Wissenswertes über 
Ziergeflügel" 
 
Der Referent Ulrich Krüger stellte sich vor. In seinem Vortag ging er auf die 
Organisation des VZI sowie des GWZV Thüringen ein. Er stellte der Versammlung 
verschiedene Ziergeflügelarten und deren Haltungsmöglichkeiten vor. Seine 
Informationen illustrierte er anhand zahlreicher Bilder, insbesondere von 
Zuchtanlagen aus Holland und Österreich. Abschließend wandte er sich der 
Präsentation von Ziergeflügel auf Ausstellungen zu und wies auf die Europaschau 
2012 in Leipzig hin. 
 
Der 1. LV-Vorsitzende bedankte sich für den Beitrag und warb für die Beschickung 
der LV-Schau durch die Ziergeflügelzüchter. 
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Um ca. 12.00 Uhr unterbrach der 1. LV-Vorsitzende die Versammlung bis 13.00 
Uhr für die Mittagspause. 
 
Tagesordnungspunkt 8: Ausgabe der LVE-Gutschein 
 
Die Ausgabe der LVE-Gutscheine war bereits mit den Veranstaltungsunterlagen 
erfolgt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 9: Vortrag „Der Verein von heute" 
 
An Stelle des vorgesehenen Referenten und BZA-Mitgliedes Reiner Wolf referierte 
der 1. LV-Vorsitzende zu diesem Tagesordnungspunkt. 
Gerhard Ziegler ging in seinem Vortrag auf die Rolle des Vereins in der Gesellschaft 
Deutschlands in dem vergangenen Jahrhundert ein. Das Vereinswesen führt zu einer 
kulturellen Bereicherung der Gesellschaft und kann insbesondere in kleinen 
Gemeinden eine beachtliche ökonomische Bedeutung etwa für die Gastronomie und 
das Hotelwesen entfalten. Trotz dieser Bedeutung ist ein Rückgang der 
Wahrnehmung und Akzeptanz in der Öffentlichkeit zu verzeichnen. Dieser 
Diskrepanz kann lediglich durch eine Kontaktpflege zu den verantwortlichen Stellen 
entgegengewirkt werden, wobei auf den Wert der Arbeit hinzuweisen ist. Der LV-
Vorsitzende rief die Mitglieder zu einem selbstbewussten und niveauvollen Auftreten 
auf. Eine Steigerung des öffentlichen Ansehens wird nicht zum Nulltarif zu haben 
sein. Die allgemeinen Preissteigerungen werden sich auch auf den Ausstellungen 
niederschlagen. Die Ausgaben stellen aber eine notwendige Investition in unsere 
Zukunft dar. 
Abschließend verwies der 1. LV-Vorsitzende auf seinen ausführlichen Vortrag vor 
dem KV Wesel-Ost .   
 
Tagesordnungspunkt 10: Vorbericht über die 116. Landesverbandsschau, 50. 
Coloniaschau, 42. Landesverbandsjugendschau und 24. Stammschau des 
Zuchtbuches  
  
Der 2. LV-Vorsitzende Karl-Otto Semmler berichtete über die Planungen und 
Vorbereitungen der LV-Schau 2011. Die Ausstellung findet wieder in der Halle 3.1 
statt. Es wird keine Parallelveranstaltungen geben.  
Er wies auf die steigenden Kosten der Schau hin und rief die Mitglieder des LV zu 
einer reichen Beschickung auf. Wichtige Stützen der Ausstellung bilden die 
insgesamt sechs Europaschauen, die acht Hauptsonderschauen, vier 
Sonderschauen und fünf Bezirks- und Werbeschauen. Er wies besonders auf die 55. 
HSS der Kölner Tümmler hin. 
Der Aufbau findet am 19.11. statt. Meldepapiere sind im Internet erhältlich oder 
können dem Katalog des letzten Jahres entnommen werden. Meldeschluss ist der 
6.10.2011. 
 
Der 1. LV-Vorsitzende wies auf die Eröffnungsfeier am Freitag und die 
Preisverleihung am Samstag hin. Wegen Diebstahlsgefahr werden auf dieser Schau 
sämtliche Transportkisten kontrolliert. Auf die Beachtung der tierschutzrechtlichen 
Gesichtspunkte wurde besonders hingewiesen. 
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Tagesordnungspunkt 11: Vorstellung der Erringer der LV-Werbe-Prämien 
 
Für ihre erfolgreiche Mitgliederwerbung wurden die folgenden Vereine mit  dem LV-
Förderband für besondere Leistungen ausgezeichnet. 
 
RGZV Hocheifel Hillesheim - ein Band 
RGZV Haan 1891 - ein Band 
RG & ZGZV Mettmann 2007 - zwei Bänder 
 
Tagesordnungspunkt 12: Veranstaltungstermine im Halbjahr 2011/2012 
 
Die Ziergeflügelschau Voerde wurde mangels ausreichender Teilnahme abgesagt. 
Die 1. Landesjugendförderschau findet am kommenden Wochenende in Dingden 
statt. 
Die Herbsttagung des Zuchtbuches mit Stammschau findet am 03.10. im LV-
Museum in Much statt. Für mindestens mit sg 95 bewertete Stämme wird je ein LVE 
vergeben. 
Die LV-Schau findet in diesem Jahr vom 25. bis zum 27.11. statt. 
Der Termin der erweiterten Vorstandssitzung liegt auf dem 14.01.2012, der der 
Gesamtvorstandssitzung auf dem 04.02.2012 
Die Jahreshauptversammlung findet am 24.03.2012 statt. 
 
Tagesordnungspunkt 13: Ausgabe der Ausstellungsunterlagen, anderer 
Drucksachen und Medaillen 
 
Die Ausgabe ist während der Versammlung erfolgt. 
 
Der 1. LV-Vorsitzende Gerhard Ziegler dankt den Anwesenden für ihr Erscheinen 
und wünscht ihnen eine gute Heimfahrt. 
 
Tagesordnungspunkt 14: Verschiedenes 
 
Der 2. LV-Vorsitzende bedankte sich bei dem Referenten Ulrich Krüger, dem 1. LV-
Vorsitzenden für dessen Vortrag und seine Versammlungsleitung sowie bei 
sämtlichen Mitgliedern für deren Erscheinen. 
 
 
Die Versammlung wurde um 13.30 Uhr geschlossen  
 
 
 
Ohlenberg, den 10.10.2011  
 
 
………………………………………         ………………………………………… 
Gerhard Ziegler, 1. LV-Vorsitzender         Sebastian Kral, Protokollführer    
 


